

LA PROVINCIA

(Apariado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA



Año LVII.-Núm. 14.601

DIARIO DE LA NOCHE

Lunes 31 de Marzo de 1930

Crónicas parisienses

El segundo milenario de Virgilio

Ceremonias, banquetes, discursos en honor de Virgilio. Todo esto, a decir verdad, promueve menos ruido que las exnaciones rocambolescas de la señora de Mantua; si bien es ya de un hermoso recuerdo, haber transformado en actual-parisiense de segunda categoría el milenario del poeta de Mantua.

Nos hemos quedado un poco cortos en estas fiestas franco latinas. En mil años, ¡pasan tan pronto! Esperemos hacer algo más en 2.930.

Esto, sin decir que todos los invitados a la "semana virgiliana", leen la "Enciclopedia" en el texto original; incluso es el libro que tienen a la cabecera de la cama. "Tityre", "Corydon" y los demás pastores arrulladores de las "Eglogas" son sus más íntimos amigos. Ayer en el gran anfiteatro de la Sorbona, nues-Mecenas, el ministro de Instrucción Pública, ha podido exclamar:

Y decir que todas estas gentes traducidas a Virgilio de corrido... De otro modo, no estarían aquí.

Se espera que esos ágapes y esas solemnidades, un poco académicas, pero en Italia y le incitarán a fruncir un poco menos el entrecejo, al mirarnos. ¡Ay!, ¡dejo de sentir un poco de miedo de Mussolini se enternezca demasiado, cuando en los diarios franceses los retratan de Virgilio. Ya me parece oírle decir: —Todo eso es muy bello, muy gentil... pero no es la hora de las églogas ni de los idilios aunque sean virgilianos. ¡Haremos, mejor que de todo eso, de la "caridad" de las flotas de guerra, en el Mediterráneo.

Por otra parte, es un poco sorprendente ver como se celebra al más rústico de los poetas, en un París en donde los pobres mueren asfixiados y en donde

el aire y la luz son artículos de lujo. Imagínese un parisiense en auto, preso, embutido en un cajón perfumado por la bencina, gritando en medio de los ruidos de los motores:

—¡No podré llegar a tiempo al banquete ofrecido en honor de Virgilio!

No olvidemos que el autor de las "Geórgicas", fué un gran enemigo de las ciudades, las cuales, hace dos mil años, eran ya tentaculares. Además, fué para reavivar en los romanos el gusto por la agricultura, por lo que el poeta celebró los trabajos y los placeres de la vida campestre. Aconsejaba incluso el retorno a la tierra; pero sin el menor resultado. Bajo Augusto, como bajo Domitiano, jamás un ciudadano gritó después de leer una bella página ensalzando los placeres del campo.

—¡Esta literatura me decide! ¡Voy a dejar Roma (o París) para hacerme campesino!

Por lo demás, Virgilio, se guardó bien de predicar con el ejemplo. Fué en Roma en donde Mecenas le protegió, en donde Augusto le concedió rentas, no en el campo. Y en Roma fué también en donde escribió sus "Bucólicas" y sus "Geórgicas" y cantó con mucha imaginación, los placeres del estado de pastor.

Esa misma es y bien verdadera, la historia de nuestros novelistas, poetas, periodistas, economistas, políticos, etcétera, los cuales repiten en todos los tonos:

—¡La felicidad está en los campos!

Pero nunca se les oye decir que han renunciado a París, a sus pompas y a sus obras... Y ellos no tienen la excusa de abogar tan bien como Virgilio por la causa de esta pobre Agricultura, tan falta, cada vez más, de brazos...

CLEMENTE VAUTEL

(Traducido expresamente para LA PROVINCIA).

cha y otra a la izquierda de dicha galería.

En la de la derecha se expone una gran hermosa maqueta, del futuro puerto de Huelva, planes del mismo; diez y ocho fotografías de objetos de la Cueva de Mora, tales como hachas, piedras, lápidas, cerámica, etcétera; dos fotos del Dolmen de Soto, uno de los mejores de España y seis de las grutas de Aracena y galería del Castillo.

En una vitrina, muéstranse un delicadísimo bordado en terciopelo rojo, del siglo XVIII; un centro, de porcelana de Ascora del siglo XVIII; una alberca de madera y una palanca para bomba, de época románica; una anforita de barro cocido; ocho candeleros romanos de barro, de diferentes tamaños; otro candelero de barro; un Angel de la Guarda de alabastro; un trono de dalmática religiosa del siglo XVII; varios objetos románicos, como candeleros, anforitas y estiletes de piedra un abanico de hueso con incrustaciones del siglo XIX; dos pergaminos del Santo Oficio, fechados en 1675 y trabajos de las niñas de la Escuela Nacional del primer distrito de Ayamonte.

Continúa la exhibición en esta sala con nueve fotos de la Cueva de Mora; una de la entrada al Castillo en Cumbres Mayores y cuatro del Museo de Niebla.

Termina la exhibición de esta sala con una vitrina que contiene: tres abanicos de marfil, con incrustaciones de oro; un reloj de esfera bronceada, del siglo XIX; varias hachas, martillos y anforitas romanas; tres lápidas funerarias árabes de cerámica; tres fascículos de Papiros egipcios y un cráneo prehistórico.

En la sala de la izquierda, se expone otra grandiosa maqueta, de las incomparables grutas de Aracena y ejemplares del material que la forman; cuatro fotos del Castillo de Niebla; un cuadro de la Virgen del Balbino, de escuela italiana, pintada en el siglo XVII; una tablita de la Inmaculada Concepción, de Valdés Leal, del siglo XVIII. En una vitrina expóñense: lanzas de bronce, de la edad prehistórica encontradas en Niebla.

Otra vitrina, contiene una colección de monedas árabes de los siglos XV y XVI, compuesta por ochenta y cuatro monedas; un cuadro de un cardenal en éxtasis, al parecer de escuela veneciana y es lo probable, del siglo XV, atribuido al Ticiano; otro magnífico cuadro de la Virgen del Espíritu Santo, del siglo XVIII también de escuela italiana; y por último una de San Juan Bautista de escuela granadina, atribuido a Alonso Cano.

En esta sala, continúa admirándose; las maravillosas grutas de Aracena, en ocho fotografías, que presentan fantásticas perspectivas.

En otra vitrina, se encuentran: un privilegio de Alfonso X, dado al infante heredero don Sancho y a don Pedro y don Juan, fechado en Sevilla el día 8 de abril de 1.305; otro privilegio confirmando los fueros y libertades, a la capital de Huelva, otorgado por don Pedro I, en las Cortes de Valladolid, el día 4 de octubre. (Era MCCCXXIX); dos abanicos estilo Imperio del XIX; varios objetos árabes: azulejos, clavos, una caja labrada, ma dera tallada y arquetas; un privilegio dado por el rey don Pedro I y confirmado por su mujer doña María de Padilla, señora de la villa de Huelva, en el nombramiento de alcalde y alguaciles.

Termina la exhibición de esta sala y con ella la del Pabellón, con veinte magníficas fotos luminosas, de las "Grutas de las Maravillas" de Aracena, tomadas durante una visita de la familia real española y un cuadro de la Adoración de los Reyes, del siglo XVI.

A. MONTERO

Sevilla.

El doctor Sáinz de Aja en Huelva Homenaje de unos obreros a un compañero jubilado

LA CONFERENCIA EN EL REAL TEATRO

Con numerosa concurrencia, en la que sobresalía la clase médica, se celebró en el Real Teatro la anunciada conferencia del doctor Sáinz de Aja que versó acerca de "Lo que debe saber de avariosis el que no es médico".

Hizo la presentación del conferenciante el presidente del Colegio Médico de Huelva, doctor don José Pablo Vázquez Pérez en elocuentes y sinceras frases.

Aplausos prolongados acogieron la presencia del señor Sáinz de Aja en la tribuna.

El orador empezó advirtiendo que su conferencia podía ser oída por todos sin prevención alguna ante la índole del motivo.

Pasa al tema y hace resaltar como hoy —gracias a los medios curativos que se emplean— la avariosis ha cambiado completamente el aspecto de los enfermos.

Expone que dicha enfermedad existe en Europa desde hace más de cuatro siglos, siendo difícil que haya una persona que no tenga un antecesor que haya padecido de avariosis.

Afirma que el problema de la defensa individual contra la avariosis se reduce sencillamente a un problema de higiene, de limpieza, o lavado, con agua jabonosa y que los enfermos de este mal no deben contraer matrimonio hasta que el médico no certifique su total curación.

En suma los distintos periodos del desarrollo de la avariosis, deduciendo que la enfermedad es perfectamente curable, si se persigue un plan pautado.

Hace presente que si la enfermedad llega al cuarto periodo, los médicos no cuentan aún con medios eficaces de curación, pero sí permiten prolongar la vida del enfermo.

La conferencia resultó interesantísima y fué brillantemente desarrollada, siendo felicidades y ovacionado el Dr. Sáinz de Aja.

EL BANQUETE

En el restaurante Internacional, se celebró el sábado en la noche el banquete ofrecido al doctor Sáinz de Aja, por las clases sanitarias de Huelva.

Presidieron la mesa en unión del agasajado, el secretario del Gobierno civil y gobernador interino, señor Yáñez Barneuevo y el presidente del Colegio Médico, señor Vázquez Pérez, siendo ocupados los demás asientos de la mesa por los doctores Figueroa, Calatrigo, Echevarría, Tolmo, Novillo, Plata, Tercero, Buendía Manzano, Quintero Guerrero, Rofa, Méndez Camacho, Dorronsoro, Díaz Sánchez, Vázquez Limón, Población, Cordero García, Torre y Oliva, de Paterna; el odontólogo don José Cumbreño y los farmacéuticos señores Vázquez Pérez, Borrero de la Feria (don Roque) y Garrido Perelló.

En representación de la Prensa asistieron los directores de "Diario de Huelva y LA PROVINCIA".

La comida que fué exquisita, cual corresponde a la fama de buen cocinero de que goza Juanito Blanch, fué servida con arreglo al siguiente menú:

Creme Nour, Suprema de pescado madrileña (Salsa mayonesa), Tournedo cazadora, Guisantes a la inglesa, Pollo asado, ensalada, helado a la vainilla, galletas, frutas variadas.

Vinos Fino Gaditano, Rioja, Champagne, Moet, etc., Chandon, Café, licores y habanos.

No hay para qué decir que los comenales hicieron honor a tan delicados manjares elogiando las excelencias de la cocina del restaurante.

El banquete ofreció la particularidad de que fueron suprimidos los discursos por prescripción facultativa ya que los doctores entendieron de tan agradable fiesta y como testimonio del cariño que le profesan sus compañeros onubenses.

En cambio, como homenaje al doctor Sáinz de Aja, todos los comenales firmaron en uno de los menús, que le sirvió como recuerdo de tan agradable fiesta y como testimonio del cariño que le profesan sus compañeros onubenses.

El banquete administrativamente organizado por el doctor Vázquez Pérez, terminó después de las once de la noche.

EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Ayer domingo, a las once de la mañana, tuvo lugar en el Hospital provincial una conferencia de carácter científico sobre "Valoraciones de las reacciones serológicas de la sífilis".

El acto se celebró en la sala del director administrativo.

La conferencia fué un verdadero modelo de enseñanza clínica y mereció el elogio unánime de cuantos facultativos acudieron al acto.

El director facultativo se excusó por enfermedad.

La disertación, como antes decimos fué un modelo de sencillez y enseñanza clínica y bastante original, pues nos habló de los trabajos que están haciendo en el laboratorio de San Juan de Dios de Madrid, para el próximo Congreso de Dermatología, que se ha de celebrar en Copenhague donde un gran plantel de hombres de Ciencia de España llevarán la digna representación del vanguardismo científico de los que cultivan honradamente la especialidad.

Asistieron los médicos señores Figueroa, Novillo, Méndez Camacho, Tolmo, Buendía (don Luis), Calatrigo, Díaz Sánchez, Echevarría, Dorronsoro, Oliva (de Paterna del Campo), Torres Verdier, Vázquez Limón, Quintero Guerrero, Rofa Bayo, Vázquez Pérez, y que perdonen los no mencionados si hay algún olvido involuntario.

EN LA CLINICA DEL DOCTOR DORRONSORO

Terminada la conferencia del Hospital provincial, se trasladaron todos los asistentes de la misma, a la Clínica "La Concepción", donde su director el doctor don Andrés Dorronsoro celebró un espléndido "luch" en honor del doctor Sáinz de Aja.

Este, con los demás acompañantes, estuvo recorriendo las dependencias de la Clínica, cuya instalación elogió el señor Sáinz de Aja.

Agradecidos a la invitación que nos hizo el señor Dorronsoro.

NOTAS FINALES

En el exprés de ayer, regresó a Madrid el doctor Sáinz de Aja, haciéndosele objeto de una afectuosísima despedida.

El señor Sáinz de Aja, salió complacido de su estancia en Huelva y de las atenciones que se le han tributado.

Con motivo de la visita del señor Sáinz de Aja y de los actos que se han organizado a propósito de la misma, con sumo acierto, el doctor Vázquez Pérez y demás compañeros que han tomado parte activa en esa organización, están siendo muy felicitados.

Ayer domingo, en la casa del industrial don José Zamora, varios obreros de distintos ramos, en fraternal camaradería, homenajearon a un compañero jubilado llamado Diego de los Reyes, el cual durante más de cuarenta años ha prestado sus servicios como maquinista naval en la Junta Obrera del Puerto.

El acto resultó, dentro de su sencillez, muy simpático y más que simpático.

El homenaje, consistió en condecorar con una artística medalla el pecho del trabajador noble y honrado (honrándose al mismo tiempo todos los presentes) hombres ya duros, de manos encalladas por el haber de sus muchas horas de labor.

Antes de proceder a la imposición de dicha medalla, dióse lectura a unas cuartillas ofreciendo el homenaje llenas de tan puros afectos hacia Diego de los Reyes que por las mejillas de éste llegaron a rodar algunas lágrimas.

El final de la lectura de las referidas cuartillas fué ahogado con nutridísimos aplausos.

A continuación y sobre una mesa artísticamente exornada en la que se destacaba un hermoso ramo de flores, se sirvió un espléndido ágape rociado copiosamente con vinos generosos.

Durante la comida todo fué ingenio y buen humor, deslizándose los momentos tan agradabilísimos que en la memoria de todos quedará como un recuerdo imperecedero.

Actos como este, perfumado con el aroma de la amistad sublimizado por una idealidad de tan bellos sentimientos no son posibles de calcular su alcance ni su grandeza.

¡Acaso no representa nada que los obreros premien al obrero que triunfó en la lucha!

¡Feliz usted, Diego de los Reyes, que tan alta recompensa ha tenido al final de su jornada! ¡Ella, tengo por seguro, habrá endulzado los amargores que le acarrearán la ruda lucha del vivir!

Al terminar el banquete, los asistentes Francisco Cárdena, José Zamora, Manuel Moreno, Rafael Cárdena, Francisco Medina, Tomás Rodríguez, Rodrigo Aguayo, Manuel M. Cosme, Salvador Graviato, se dirigieron al domicilio del homenajeado, entregando a la esposa de éste el mencionado ramo de flores que adornara la mesa durante la comida.

El momento de entrega de dicho ramo, resultó simpatísimos.

Nuestra felicitación a Diego de los Reyes, haciéndola extensiva a todos los obreros que al desprenderse de unos cuartos para honrar a otro compañero, se enaltecieron a sí mismos.

J. de la C.

La Electro Industrial de Río Piedra

AVISO

Por acuerdo de la Junta General ordinaria de Accionistas, celebrada en el día de ayer, se convoca por el presente a Junta General extraordinaria, a los señores Accionistas, para tratar de la venta del negocio eléctrico de la Sociedad, y disolución de la misma, la que se celebrará el día 20 de Abril próximo, a las tres de la tarde en el local social, calle Almirante H. Pinzón, número 15 principal.

Huelva 31 de marzo de 1930.—El presidente-Gerente,

Juan García Orta.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Sevilla y la Exposición Ibero Americana

IV

Voy a dar a conocer hoy, el suntuoso Pabellón que la provincia de Huelva ha levantado en la Exposición que nos ocupa. Está situado en el recinto Sur de la Exposición, entre los pabellones de Cádiz y Patronato Nacional del Turismo, y reproduce en parte el Monasterio de la Rábida y construcciones típicas.

Su puerta principal, mira hacia la Avenida de Venezuela, la cual conduce a una galería, que rodea al patio; éste, reproduce el patio mudéjar, del Monasterio de la Rábida y aquella que conduce a las salas de la Exposición.

En dicha galería, exhibese de derecha a izquierda: fotos de esculturas muzárabes, encontradas en Niebla. De Palos, la puerta mudéjar de la iglesia parroquial, conocida por la de los Novios. De Aracena: la portada lateral de la iglesia del Castillo y el torreón del Castillo. De Palos también exhiben fotos del pozo de donde se sacó agua, para el abastecimiento de las tropas de Colón, antes de emprender el primer viaje hacia lo ignorado; el púlpito de la iglesia de San Jorge, en donde se celebró la pragmática-sanción, que se otorgó por Isabel la Católica, para el reclutamiento de gente, para poder tripular las naves de Colón. Continúa la exhibición de bellezas onubenses, con Niebla que presenta una columna gótica, del campanario de la iglesia, antigua mezquita árabe; torres de la muralla y la puerta llamada Puerta de Bay.

En Ayamonte, nos presenta, un detalle del casco de Tetuán; una vista parcial de Ayamonte, con el río Guadiana y la frontera portuguesa; una hermosa vista del casco de la Villa; el Muelle Sur, del puerto y otra magnífica de la desembocadura del Guadiana.

Niebla, se nos presenta nuevamente, en un rincón del pabellón, con sus magníficas y bellísimas fotos: sus murallas árabes, la parte que da frente al río, se nos muestra también, lo mismo que sus torres y su magnífico puente romano sobre el río Tinto. Sigue la exhibición de sus bellezas con la puerta del Agua; una hermosa calle; fotos de piedras funerarias, del Museo de la ciudad, eprada al Museo, del mismo, varios detalles de las

murallas ciclópeas y varias salas del Museo.

El Monasterio de la Rábida, repleto de historia y energía, se nos muestra en la Avenida que conduce al mismo; los jardines, la puerta de entrada, el patio mudéjar, el corredor del patio, la puerta que conduce al patio y una vista lateral del mismo.

La magnífica Cueva de la Mora, se admira en una foto interior de la misma; un cráneo encontrado en dicha Cueva; una, de una placa funeraria; una foto magnífica, de la cámara, la cual fué construida 3.000 años antes de Jesucristo; otra bellísima de la misma cámara y otra de una lápida, de época neolítica encontrada en dicha Cueva.

Termina la exhibición de la galería con dos ánforas romanas; dos cuadros, con valiosos encajes de la Sierra de Aracena; otros dos cuadros, presentados por la señorita Amparo González, un autorretrato de la misma y un retrato de un deportista náutico; una maqueta, con el monumento a los hermanos Martín Alonso y Vicente Yáñez Pinzón, colaboradores del Descubrimiento de América. Dicho monumento está proyectado erigirlo en esa ciudad.

En una pequeña mesa se muestra, un busto, representando la Modestia. Es una obra bellísima de Antonio Pinto. Un ejemplar, de la Semana Santa en Huelva; otro del puerto de Huelva y ejemplares de LA PROVINCIA.

Por último se admiran fotos de Ayamonte: calle Hospital-vista parcial de Ayamonte, iglesia de la Merced, barrio de la Villa, calle Cervantes, calle Viriato y Galdames. De Aracena: portada del Castillo. De Moguer, dos fotos del coro árabe-granadino del Convento de Santa Clara, el sepulcro gótico de don Pedro Portocarrero, el lecho mortuorio y panteón del almirante don Alfonso Jofre, un bellísimo diptico de escuela italiana, de autor desconocido; la iglesia del Convento y una bellísima del mismo. De Niebla una de la parte alta de la muralla y la parte almenada de la misma. Las últimas que se admiran son las del barrio de la Rivera, iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, iglesia del Salvador y calles de San Antonio y Guadiana.

Contiene el pabellón, dos salas, dedicadas a exhibición de objetos, una a la dere-

Compañía Náviara SOTA y AZNAR

BILBAO

SERVICIO REGULAR DE CABOTAJE LINEA DE LEVANTE

El Vapor "AIZKORI-MENDI"

saldrá de este puerto el día 19 del corriente, para Cádiz, Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia, Sagunto y Barcelona.

LINEA DEL NORTE

Vapor "ARNO LEGI-MENDI"

saldrá de este puerto el día 22 del corriente para Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musei-Gijón, Santander y Bilbao

Para fletes y demás informes dirigirse a sus agentes

MORRISON Y HASELDEN. - HUELVA



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIAS en todas las Provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS; Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en Huelva y su provincia:

JOAQUIN ARAGON.-P. de las Monjas, 3.—HUELVA

ESTAMPAS PARISINAS

La tragedia de Agen

Los temporales recientes han constituido para Francia una de sus mayores calamidades después de la guerra. Estos días nos ha pinado en un viaje por el departamento de Garona, la veia ciudad Agen que ha sufrido los mayores desastres en la tragedia.

Los primeros días de lluvias, pasando por Les Cornieres, nuestro auto casi navegaba en tan principal calle. Las gentes se lanzaban tiranas a agiarse en los techos soportales que tiene la via. Las nu chachas del Instituto asomaban a sus ventanales con gesto de tragedia como si estuvieran viendo comenzar el diluvio. Poco tardó el río Garona en invadir los muelles del canal. El famoso puente que sirve de canal sobre el río y por el que circulan embarcaciones tenía un aspecto verdaderamente aterrador.

En la Iglesia de los Jacobinos penetraba el agua a torrente, y las humildes casuchas de la ribera comenzaban a nadar sobre aquel mar que la fatalidad que es llevado a la simpática ciudad.

—La ruina, nuestro comercio, la agricultura, es la ruina!— nos decían algunos elementos de la Cámara Agrícola viendo como todos sus productos de exportación eran víctimas de las aguas.

Las autoridades tuvieron que activar los salvamentos de los vecinos de la ribera ante la enorme crecida del Garona, que amenazaba con arrastrar a todo el mundo.

Entre tanta desolación, quise buscar unos momentos propicios para apaciguar el ánimo; dirigiéndome con mis compañeros de viaje hasta el famoso museo de Agen, a duras penas por las dificultades en la circulación.

Y en aquel museo como en todos los rincones del mundo donde se guarda algo de arte, me encontré sorprendido con algo grato para el que como yo busca arte y persigue algo que a los españoles pueda interesar. Goya, el gran pintor aragonés tiene en el museo de Agen un verdadero trono. Un autorretrato del gran pintor y varias obras de su mano maestra. Y ante él hebe de esperar largo tiempo esperando que el temporal pudiera hacerme continuar el viaje. Mis compañeros se extasiaban frente a la famosa Venus de piedra, medio desnuda, sin brazos ni cabeza, pero con una línea artística maravillosa, capaz de hacerles pasadera la larga estancia, y no se daban cuenta de que yo hubiera estado días y días admirando la hermosa obra de nuestro pintor por ser quizá el cuadro más notable y de la mejor época que tuvo el más españolista de los pintores.

Pero llueve, sigue lloviendo torrencialmente, y de seguir así, —pensamos— vamos a tener que hacer noche en el famoso museo. La sala de Luis XV, que tantas bellezas atesora, es la que nos sir-

ve de estancia en estas horas de tragedia para la ciudad.

Por fin escampa, y aprovechamos los momentos en que el cielo se despeja, para emprender nuestro regreso a París. Pero hemos tenido que hacerlo en ferrocarril. El automóvil resultaba peligroso. Estas tierras parece estar castigadas con un nuevo diluvio que va a acabar con todos nosotros. ¡Huimos, huimos un poco aterrados y dejamos allá abandonada a la pobre ciudad hecha lo que se llama un verdadero charco!

Allí queda en ruinas sus afueras. Allí dejamos un montón de miseria humana, desgraciados que han quedado en la miseria, sin hogar, y hasta sin familia porque perecieron más, mucho más que lo que el telégrafo está comunicando por las cuatro partes del mundo.

Ya en París, respiramos ante un sol que ha rasgado el cielo. Pero no deja de desfilarse ante nuestro pensamiento, el fantasma de la tragedia que ha destruido muchos pueblos de Francia y ha hecho desaparecer muchas familias humildes.

Jorge DEBLANC.

París.

VICHY Hôpital (estómago). Célestins (riñones). Grande-Grille (hígado). son las aguas minerales más superiores y de mejores resultados tomadas a domicilio

Los remedios son indispensables a todos aquellos cuyos pulmones son frágiles; la SOLUCIÓN PAUL TAUBERGER los cura: ambos: la creosola, antiséptico, y el fosfato de cal, reconstituyente.

L. Paultauberger, París y todas farmacias

R. BUENDIA
Director del Real Dispensario Antituberculoso "VICTORIA EUGENIA"

ENFERMEDADES DEL PECHO
RAYOS X.

CALLE S. T. 1. A. 3
GOBERNADOR ALONSO, 1 (esquina a Castelar)
— HUELVA —

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

BAZAR MASCAROS. - HUELVA

GRAN SURTIDO EN ESTUFAS DE PETROLEO Y ELECTRICAS

SALAMANDRAS

Braseros de Hierro y de Metal

GRANDES EXISTENCIAS EN

*** LINOLEUM ***

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio regular de Vapores para todos los puertos de España

LINEA DEL NORTE

El vapor "RIO TAJO"

Saldrá de Huelva el día 29 de marzo con destino a los puertos de VIGO, VILLAGARCIA, FERROL, CORUNA GIJON, SANTANDER Y BILBAO. Este buque admite carga dando conocimiento directo y flete corrido para los puertos de J. marca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz, Vivero y Avilés.

LINEA DE LEVANTE

El vapor "RIO NAVIA"

Saldrá de Huelva el día 27 de marzo con destino a los puertos de CADIZ, CEUTA, MALAGA, MELILLA, ALMERIA, CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA Y BARCELONA.

Para informes y fletes dirigirse a sus consignatarios en Huelva.

Dominguez Hermanos.-Almirante Hernández Pinzón, 18.-HUELVA

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
Salida de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
Salida de Huelva, a las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 6,15 mañana, llegando a Zafra a las 14.
Mercancía con viajeros: A las 17,05 llegando a Valdelamusa a las 20,55.
Salidas de Zafra.
Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.
Mercancía con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

Coches-Motor

Salida de Huelva a las 16,25, llegando a Fregenal, a las 20,26.
Salida de Fregenal, a las 7, llegando a Huelva, a las 10,55.

LINEA DE RIO-TINTO

Salidas de Huelva.

Mixto: A las 10,45, llegando a Rio Tinto a las 16,27.
Salida de Rio-Tinto.
Mixto: A las 14,30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUTRON

Salidas de San Juan del Puerto

Mercancías con viajeros: a las 8,02, llegando a Zalamea a las 11,02.
Mercancías con viajeros: a las 16,05 llegando a Valverde a las 17,52.
Salidas de Zalamea.
Mixto: a las 4,30, llegando a San Juan del Puerto a las 8,01.
Mercancías con viajeros: salida de Valverde a las 8,15, llegando a San Juan del Puerto a las 9,57.
Mercancías con viajeros: salida de Zalamea a las 12,30, llegando a San Juan del Puerto a las 15,24.
Los domingos solo circulan los trenes mixtos.

REMINGTON

(Máquinas de escribir)

Grandes existencias en todos los modelos.
ABONOS DE LIMPIEZA á 2,50 pesetas mensuales.
Piezas de recambio.-Papel carbón.-Cintas de todas clases.
TALLER DE REPARACIONES.-Precios módicos.

AVISO

Por el buen nombre y prestigio de nuestra marca recomendamos a nuestros clientes no entreguen sus máquinas para reparar ni limpiar más que a esta su casa, la cual cuenta con personal competente y garantiza todas las operaciones que realiza.
SUCURSAL DE HUELVA
Sagasta, 21 Teléfono 46

En cuarta plana, Sección Local

BONIFACIO FERNANDEZ NOVA

GRAN CUCHILLERIA FINA Y VACIADOR

A los barberos y particulares tengo el gusto de participarles que el mejor acero que se conoce se está empleando en las NAVA



JAS DE AFEITAR que vendo con mi firma.

Gran surtido en Tijeras, Cuchillos de mesa, para cortar jamón y de cocina

Máquinas de pelar y esquivar y Tijeras para podar, marca LA RIOJA

Bisutería, Relojes desde 4,50 pts. en adelante. Piezas de aluminio á 0,95 cts

Todos los artículos garantizados - - - - - Venta á precio fijo

Duque de la Victoria, núm. 6.-HUELVA

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Vd ahorrará mucho dinero haciendo sus compras de Comestibles, en Casa

Patino

Artículos que esta casa rebaja de precios por terminación de balance.

Para las Vigilias

TOMATES

	Pesetas
Pelados superiores lata de 250 grs.	0,20
» » » » 500 »	0,35
» valencianos dos » 500 »	0,75
» » lata » 1.200 »	0,80
» Pierrot » 500 »	0,50
Pasta » 500 »	0,70
Bacalao á la Vizcaina » 400 »	1,95
Calamares en su tinta » 400 »	1,95
» rellenos » 200 »	1,10
Almejas al natural » 200 »	1,95
» » » 200 »	1,00
Salmón » 500 »	2,40
» » » 200 »	1,25
Bonito, en aceite » 250 »	1,25
Atún » 200 »	0,60
Huevo de atún » 225 »	1,15
Aceitunas sevillanas » 500 »	0,50
Bacalao Escocido superior kilo	2,50
Alubias asturianas tiernas » 1,00	
» valencianas » » 1,30	
» finas del Barco » » 1,80	
Lentejas finas de Castilla » 1,50	
Castañas peladas » 0,65	
Garbanzos superiores » 1,40	
Garbanzos mulatos finos » 0,90	
Garbanzos mulatos tiernos » 0,80	
Plátanos gigantes » docena	1,75

Estos precios se entienden exclusivamente para ventas al contado
Vd. tomará el mejor Café, á los precios más reducidos, comprándolo en casa

PATINO

Proveedor de la Real Casa
VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR
Ernesto Deligny, 16 HUELVA

LABORATORIO QUIMICO DEL DOCTOR

CORDERO BEL

Director del Laboratorio municipal
Análisis de agua, leches, vinos, carbo nes, aguardientes, aceites, comestibles, coa ervas alimenticias, abonos, gaseosas, agua, minerales, orinas, esputos gástricos, san gre, etc.
Calle Rascón.-HUELVA

TORONJO

LOS MEJORES CAFES TOSTADOS

Importador directo de la plantación al Consumidor

Las clases más selectas
Los precios más reducidos

Tostadero y Despacho: Cánovas, 58.-HUELVA
Teléfono 288

Laboratorio Químico L. FONTAINE

CASA FUNDADA EN 1902

Directores Técnicos: D. Eduardo Díaz y D. Emilio Oliveira
Ingenieros Químicos del Institut de Chimie de Toulouse

Especialidad en análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, Vinos, etc.—Contratos convencionales para Minas.
Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto

Calle CANALEJAS, 22 y 22 duplicado.—HUELVA

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Galleta COKE.—Carbón especial para fraguas

Francisco del Castillo Baquero

Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — — HUELVA
APARTADO 37

Fábrica de Chocolates "BUBI"

de la COMPANIA COLONIAL de AFRICA

Estos Chocolates están fabricados con el CACAO de nuestras fincas propias de FERNANDO FOO, lo cual nos permite elaborar una superior calidad, sin mezcla de cascarrilla ni otras semillas. Nuestra garantía es vidente, para el consumidor.
La Compañía Trasatlántica Española, se provee exclusivamente de nuestra marca "BUBI"

Representante provincial:
LISARDO OTERO COLMENERO.-Nerva

Un equipo completo de radio

Cuando todos los elementos de su equipo de radio sean de una misma marca, entonces tendrá Vd. la garantía absoluta de un máximo de perfección en el funcionamiento de su aparato.

PHILIPS le brinda una serie completa de todos sus productos, en los que se reúnen sencillez, seguridad y belleza de línea.

La Fábrica responde de todos sus aparatos y pone a disposición de sus clientes un esmerado servicio que les garantiza siempre un perfecto funcionamiento

PHILIPS

Pida a su proveedor, sin compromiso alguno, una demostración gratuita de todos los productos PHILIPS e infórmese sobre su sistema de ventas a plazos.

Funerales por Primo de Rivera

Madrid.—En la iglesia de San José, han tenido lugar solemnes funerales por el general Primo de Rivera, organizadas por la Unión Patriótica. Presidieron el duelo todos los exministros de la Dictadura, el señor Gavilán y los tres hijos del finado. Las hijas del marqués de Estella Pilar y Carmen también asistieron con sus familiares. La iglesia se vio completamente llena de fieles. Ofició el párroco de la citada iglesia, rezando la oración fúnebre el canónigo doctoral de la catedral de Málaga don Ismael Rodríguez Orduña.

En la Sacramental de San Isidro.—Ante la tumba del general Primo de Rivera

Madrid.—Numerosas madres españolas han acudido a la Sacramental de San Isidro para rendir un póstumo tributo más al general Primo de Rivera. Este tributo ha consistido en desfilar ante el sepulcro del marqués de Estella, depositando flores y orando. El desfile duró desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde. Llamó grandemente la atención una hermosísima corona dedicada por una dama inglesa. El acto resultó emocionante en extremo.

LA "GACETA".—NOMBRAMIENTOS

Madrid.—En la "Gaceta", han aparecido publicadas las siguientes disposiciones: Real decreto disponiendo que el almirante de la Armada, don Antonio Magaz y Pers, marqués de Magaz, cese en el destino de Comisiones y eventualidades del servicio y nombrándole Capitán general del Departamento de El Ferrol. Nombrando vicerrector de la Universidad de Valencia a don José Gascó Oliag. Idem rector de la de Granada a don Francisco Mesa Moles. Idem vicerrector de la misma a don Carlos Rodríguez López Neyra de Gargot.

SUCESOS

HERIDO EN RIÑA

En el libro de registro consta de haber sido curado ayer Rafael González Romero, de 24 años de edad, de oficio panadero con domicilio en la barriada de Las Colonias, el cual presentó una herida de diez centímetros de extensión con sección de las masas musculares en la región costal izquierda de carácter menos grave. Según dicho registro, la citada herida se la produjeron al Rafael González en una riña que sostuvo con otro en la Avenida de las Adoratrices. Ignoramos el nombre del agresor.

ATROPELLADO POR UN AUTO

Frente al Banco de España fué atropellado esta mañana por un auto José Moreno Prieto, de 28 años de edad. Conducido a la Casa de Socorro, fué curado dicho individuo de varias heridas en distintas partes del cuerpo que fueron calificadas de pronóstico leve.

BODA

En la ermita de la Cinta y ante el altar profusamente iluminado y exornado de flores—de la Patrona de Huelva, ha contraído matrimonio, esta mañana, el estimado joven don Enrique Castillo Gómez y la bella señorita Joaquina de la Corte Arno. Fueron testigos don José María Amo, don Diego Zamora, don Juan de la Corte y don Juan José Mora Doblado. Apadrinaron a los contrayentes don José de la Corte, padre de la novia y la señora de Castillo Artacho, madre del novio. Terminada la ceremonia, los asistentes a la misa se trasladaron al restorán del Casino Comercial, donde se sirvió un espléndido lunch. El nuevo matrimonio que fué felicísimo—al que deseamos interminable dicha—salió para varias capitales de España a pasar los primeros días de su luna de miel.

Primavera y Estío...

Nadie en Pañería para estas dos estaciones y en géneros para camisas y prendas hechas para vestir, puede ofrecer como la sastrería y camisería Antonio Fidalgo. Teniendo hoy el mejor cortador sastrero madrileño y garantizando todos los trabajos a la medida. Para vestir bien, barato y elegante esta casa, Joaquín Costa, 7.

Accidente automovilista.—Un muerto

Madrid.—En la carretera de Guadalajara, pereció a yer a consecuencia de un accidente de automóvil, el oficial de la Escuela Naval, don José Martín Gil, hijo del director del Colegio de huérfanos, de Estado Mayor, don Francisco Martín Llorente (Armando Guerra). Los señores de Martín Llorente e hijos iban a cumplir una promesa a la Virgen de Azañón. El volante lo llevaba el hijo mayor, marchando el coche a poca velocidad; pero he aquí que el auto se inclina y vuelca sobre la cuneta. Entonces el oficial citado supuso que se trataba de un grave accidente y se arrojó del vehículo, a consecuencia de lo cual, recibió un tremendo golpe en el suelo, hasta el extremo de fracturarse el cráneo. Los demás viajeros resultaron ilesos. El cadáver ha sido trasladado a Madrid esta tarde.

EL DIA DE AYER DEL PRESIDENTE

Madrid.—Ayer por la mañana, permaneció el presidente del Consejo en su despacho del ministerio del Ejército, trabajando durante no poco tiempo. Después oyó misa en la capilla del ministerio y cumplido este precepto, salió a dar un paseo a pié. Por la tarde, el presidente estuvo paseando en automóvil.

TORMO A MURCIA

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública acudió esta mañana a su despacho a las ocho y media. A poco salió el señor Tormo, en automóvil para Murcia. En dicha capital, presidirá el ministro la Junta de Gobierno de aquella Universidad.

El peso del productor eléctrico de gramófono

El reproductor eléctrico de gramófono que se venía usando ha llegado a vencer en la competencia con el diafragma ordinario. Para obtener una buena audición y al mismo tiempo reducir al mínimo el desgaste del disco hay que usar un reproductor cuyo peso esté bien calculado. Si es muy pesado, en poco tiempo el disco quedará inservible. La aguja ahondará las ranuras por donde se desliza y el excesivo frotamiento producirá un ruido muy desagradable característico de los discos gastados. Esto perjudica a la calidad de la audición pues se pierden los matices más delicados de la música.

Tampoco conviene que tenga poco peso porque en las bajas frecuencias sonoras la aguja oscila lentamente y si el reproductor carece de inercia, la consecuencia será que las notas graves quedarán eliminadas con perjuicio del conjunto musical. Casi todos los reproductores de que dispone el comercio son excesivamente ligeros o pesados, porque técnicamente es muy difícil de combinar el peso mínimo con la máxima sensibilidad. Comprendido entre 130 y 150 gramos comprendida entre 130 y 150 gramos pero para lograr con este peso una gran sensibilidad hay que resolver un gran problema. Esto es lo que ha hecho una célebre Casa de Holanda con un diafragma eléctrico que consta de dos imanes permanentes rectos que forman un sistema magnético equilibrado de cuatro polos. Este sistema da mejores resultados que el de forma de herradura que con tanta frecuencia se ha usado hasta ahora.

El volumen y el peso quedan reducidos al mínimo, pues se ha llegado a los 130 gramos que es de límite admisible. Claro es que se podría colocar un brazo y que este estuviera compensado con un contrapeso pero esto no sería conveniente porque supondría complicar inútilmente el aparato y se correría el riesgo de que el reproductor hiciera sobre el disco una presión excesivamente débil con lo cual se perderían las notas graves. Lo mejor es aplicar un diafragma bien calculado para usarlo sin brazo acústico ni contrapeso. En poco tiempo el diafragma eléctrico ha adquirido una popularidad enorme, y es lógico pues la cuestión del peso se debe tener muy en cuenta cuando se va a adquirir un diafragma.

El volumen y el peso quedan reducidos al mínimo, pues se ha llegado a los 130 gramos que es de límite admisible. Claro es que se podría colocar un brazo y que este estuviera compensado con un contrapeso pero esto no sería conveniente porque supondría complicar inútilmente el aparato y se correría el riesgo de que el reproductor hiciera sobre el disco una presión excesivamente débil con lo cual se perderían las notas graves. Lo mejor es aplicar un diafragma bien calculado para usarlo sin brazo acústico ni contrapeso. En poco tiempo el diafragma eléctrico ha adquirido una popularidad enorme, y es lógico pues la cuestión del peso se debe tener muy en cuenta cuando se va a adquirir un diafragma.

El volumen y el peso quedan reducidos al mínimo, pues se ha llegado a los 130 gramos que es de límite admisible. Claro es que se podría colocar un brazo y que este estuviera compensado con un contrapeso pero esto no sería conveniente porque supondría complicar inútilmente el aparato y se correría el riesgo de que el reproductor hiciera sobre el disco una presión excesivamente débil con lo cual se perderían las notas graves. Lo mejor es aplicar un diafragma bien calculado para usarlo sin brazo acústico ni contrapeso. En poco tiempo el diafragma eléctrico ha adquirido una popularidad enorme, y es lógico pues la cuestión del peso se debe tener muy en cuenta cuando se va a adquirir un diafragma.

LA MODA FRANCESA, Concepción, 5, se complace desde esta fecha, en presentar sus colecciones de modelos de sombreros para la presente temporada.

FUTBOL

TERMINA EL TORNEO DE LIGA Madrid.—Ayer domingo se jugaron en España los siguientes partidos, finales de esta competición:

Primera categoría. Real Madrid, 5 goals.—Barcelona, 1. Español, 2.—Real Sociedad de San Sebastián, 0. Racing de Santander, 2.—Athletic de Bilbao, 3. Real Unión de Irún, 3.—Europa, 4. Arenas de Guecho, 4.—Athletic de Madrid, 1. Segunda categoría. Sevilla, 4.—Deportivo Coruña, 1. Deportivo Alavés, 2.—Real Betis, 0. Real Murcia, 3.—Cultural Leonesa, 4. Iberia de Zaragoza, 2.—Real Oviedo, 2. Sporting de Gijón, 2.—Valencia, 1. El resultado de estos partidos que se han jugado todos en los campos de los equipos citados en primer lugar da el campeonato de la primera categoría al Athletic de Bilbao, a quien siguen en orden de puntos el Barcelona y el Español. Como colista del mismo grupo, queda el Athletic madrileño, que por virtud de acuerdo tomado antes de empezar a disputarse esta competición, pasará automáticamente al grupo siguiente, sustituyéndole en la primera categoría el Deportivo Alavés, que figura como campeón de la segunda.

El puesto que no está discernido todavía por hallarse pendiente de un acuerdo de la nacional, es el de "colista" de este grupo, pues según se estime el resultado del partido jugado últimamente entre la Cultural Leonesa y el Deportivo de la Coruña, depende que se adjudique a la Cultural o al Real Betis. El "agraciado" con dicho puesto, será el "agraciado" en su grupo por el Deportivo Castellón, que figura a la cabeza de la tercera categoría.

EL PARTIDO SEVILLA-DEPORTIVO CORUÑA

Sevilla.—Este encuentro, que transcurrió ayer bastante desanimado por la mala calidad del juego, se celebró entre las formaciones siguientes: Por el Deportivo Coruña: Rodrigo; Mañá y Alejandro; Jacobo, Esparza y Faruñas; Pérez, Torres, Chaco, Hilario y Rubio. Por el Sevilla F. C.: Eizaguirre, Monge y Sedeño; Rey, Caballero y Arroyo; Roldán, Batez, Campanal, Carreño y Brand. En primer tiempo no registró el marcador más que un tanto a favor del Sevilla, debido a un pase de Roldán, un chut de Campanal empalmándose el tiro sobre la marcha. Rodrigo trató de coger el balón pero se le escapó de las manos.

En cambio, apenas empezado el segundo tiempo, marcaron los locales dos tantos así seguidos: El primero por un buen avance de Rey que cedió oportunamente a Campanal, y un chut instantáneo de éste; y el segundo por una buena jugada de Carreño y Brand, que remató el propio jugador asturiano en una valentísima entrada. Todavía hubo otro goal sevillista, iniciado por Campanal, quien pasó a Carreño y éste a Benítez, el cual completamente desmarcado, fusiló el tanto a su gusto. Poco antes de finalizar la lucha, un avance de Hilario y un chut de Rubio dieron a los gallegos el tanto de honor, pues aunque Eizaguirre quiso parar el balón éste se le coló por bajo el cuerpo de manera inexplicable.

EN CORDOBA

Córdoba.—En partido de eliminación del campeonato del grupo B preferente, contendieron ayer tarde en esta capital, los equipos del Real Club Recreativo de Huelva y Sporting Club local. El partido se desarrolló sin cosas notables por la endeble actuación de ambos onces, obteniendo el triunfo los del Sporting por tres goals a dos.

De árbitro actuó el colegiado señor Trujillo, imparcialmente. Este tanteo coloca al team onubense en inmejorables condiciones para eliminar a su contrincante por la fórmula del goal average, en el próximo encuentro que se celebrará en Huelva entre los mismos equipos.

SEVILLA

UN OFICIAL DE CABALLERIA MUERE A CONSECUENCIA DE UN ACCIDENTE DEPORTIVO

Sevilla.—Ayer tarde, se jugó en el campo de polo de la Exposición un partido de entrenamiento, con vistas a los próximos encuentros, que se efectuarán bajo el patronato del Comité de dicho Certamen. El oficial de Caballería don Luis Ramos Winthuyssen, durante el partido, sufrió un tremendo golpe, por haber chocado el caballo que montaba, con el del teniente señor Torres, que igualmente tomaba parte en el encuentro. El señor Ramos Winthuyssen despedido del caballo, quedó exámine en el suelo, siendo transportado sin pérdida de tiempo en un automóvil al cercano puesto de socorro de la Cruz Roja, en el mismo recinto de la Exposición. El diagnóstico de los facultativos fué pesimista desde el primer momento, pues el desgraciado oficial tenía intensa conmoción cerebral y probable fractura de la base del cráneo. Las impresiones de los médicos se confirmaron, desgraciadamente, y a poco de ingresar en el benéfico centro expiró el señor Ramos, siendo impotentes los auxilios de la ciencia, para hacerle reaccionar. El hecho ha causado impresión en Sevilla, pues el finado pertenecía a una distinguida familia, muy estimable en esta. Recientemente había padecido una gravísima enfermedad, que puso su vida en inminente peligro, siendo necesario practicarle varias transfusiones de sangre; pero actualmente se hallaba totalmente restablecido de su dolencia.

SUCESOS DEL DOMINGO

Sevilla.—El industrial don Emilio Fernández Guerra denunció ayer en la Comisaría, que en el mes de febrero último, don Valentín Díaz Hervás, fabricante de bombones en Blázquez (Córdoba), le robó un valor de 1.200 pesetas. El hecho no consta a la vista de la denuncia que ha venido devuelta con el informe de que ha desaparecido del pueblo, el señor F. Guerra dió cuenta del hecho a las autoridades. El sábado detuvo la policía en la plaza de la Alfalfa a los distinguidos "pajaros" Federico Bayo García "El Bayo" y Francisco García Coello, que llevaban encima 143,70 pesetas. Y pudo saberse que esta suma era el resto de las 183 que, por 105 kilos de cobre robado en los muelles del puerto, les había abonado Victoriano Fernández Pérez, industrial de la calle Aurora. Requerido Victoriano por los agentes de la autoridad, declaró que no podía devolver el cobre, por haberse vendido a un comprador desconocido para él; y en vista de lo cual, fué puesto a disposición del Juzgado, en unión de sus dos "clientes".—Cesáreo Elena Ramos, muchacho de 17 años que vive en una habitación de la Huerta de la Viuda de Pastor, ha denunciado que le sustrajeron ayer, de una maleta, una cartera conteniendo cincuenta duros en billetes. Y Cesáreo refirió el suceso en la calle Jesús, agregando que sospechaba de Marcelino Sánchez Noguera, que vive en Rodrigo de Triana 53, porque frecuentaba su habitación y conocía el paradero del "gato" desaparecido. —El sábado riñeron en la plaza del Du que el cochero Antonio Utrera Ramos y su amigo Juan Galán. La cosa terminó sin más consecuencias que habersele roto a Antonio una cadena de oro, con colgante, valorada en 300 pesetas. Pero lo grave es que ha desaparecido el pedazo roto, y Antonio sospechando de Galán, lo ha denunciado en la Comisaría. —En las proximidades del Parque de Atracciones de la Exposición se cayó de la bicicleta que montaba el muchacho de 15 años José Reyes Mateo, que vive en Rodrigo Carozo. Los médicos de la Cruz Roja que le asistieron le apreciaron una herida contusa en la cabeza, contusión en la región mentoniana y erosiones en la rótula izquierda, reservándose el pronóstico.

EL GENERAL BARRERA, EN MADRID

Madrid.—Esta mañana llegó a Madrid el general Barrera, siendo recibido por numerosos amigos. El general Barrera se negó a hacer declaraciones limitándose a decir que guardará un recuerdo imborrable de la despedida que le tributó ayer el pueblo de Barcelona donde le abrazaron y besaron hombres, mujeres y niños. —Esto—terminó diciendo el general Barrera—me compensa de los siete años que he llevado de actuación en aquella capital.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

por 100 interior	73,10
Francos	31,50
Libras	39,12
Liras	42,15
Dólares	8,03

Las cotizaciones de Francos, Libras y Liras, son extraoficiales

Manifestaciones del gobernador civil de Huelva

(De nuestro servicio especial) Madrid.—Hemos visitado nuevamente —nos dice nuestro corresponsal en Madrid, Agencia "Fabra"— al gobernador civil de Huelva en el hotel donde se hospeda. El señor Monge y Bernal, se expresó así: He sentido mucho la espera de que les hiciera el pasado sábado, pero fué un día de una tarea interminable. Tanto que como ustedes pudieron comprobar no vine ni a comer al hotel. Nada nuevo tengo que comunicarles hoy para LA PROVINCIA y su Agencia. Espero que mañana dejaré resuelto con el ministro de la Gobernación todo lo referente a designación de personal entre la cual figuran los nombramientos de alcaldes de la capital y pueblos de la provincia. —¿De todos?— le interrogamos. —No, de todos, no. Solamente de aquellos pueblos que exceden de cinco mil habitantes. Crean ustedes que la labor es más difícil de lo que parece. Hemos dejado de momento los pueblos pequeños por si surgieran dificultades de compatibilidad, pues es preferible tardar más y hacer las cosas bien y en definitiva. Si mañana tengo los decretos firmados se los facilitaré así como otros asuntos. Mañana me propongo visitar al ministro de Fomento al que llevaré un plan minucioso de carreteras y comunicaciones telefónicas y sobre todo lo del nuevo edificio para Instituto. Hoy he visitado al ministro de Justicia celebrando con él una extensa conferencia acerca del problema de la nueva Cárcel en Huelva cuyo asunto va por muy buen camino. Y nada más señores. Mañana espero darles interesante información.

Carifosa despedida al general Barrera

Barcelona.—Marchó a Madrid el señor Barrera, excapitán general de Cataluña. Para despedirlo acudieron a la estación todos los elementos adictos a la Dictadura entre los que se encontraban los exalcaldes y exdiputados provinciales, alcalde actual, conde de Güell, muchas damas y extraordinario público. Un grupo de jóvenes llevaba una bandera en la que se leía la siguiente inscripción: ¡Viva el rey! ¡Viva el general Primo de Rivera! ¡Viva España! Este grupo intentó manifestarse; pero acudió la fuerza pública, impidiéndolo y disolviéndolos.

De Toros

EN TETUAN Tetuán de las Victorias.—En la plaza de Tetuán de las Victorias, se lidiaron ayer novillos de Gumersindo Llorente que resultaron buenos, alternando Montes, Camar y Parral. Montes en su primero, se mostró inteligente, despachándolo de tres pinchazos, y media estocada. Al segundo, lo pasaportó de una estocada baja de efecto fulminante. Camará entusiasmó al público en su primero, al que toreó por verónicas. Intentó muletear con la izquierda y pasándose el trapo rojo a la otra mano, empleó una faena de castigo, matándolo de un pinchazo, otro y media estocada. Fué muy ovacionado. Al segundo lo trasteó con inteligencia, saliendo perseguido. Obtuvo ovación y petición de oreja. Parál realizó en su primero una faena e calofriante para media estocada en su sitio que le valió la oreja. Al último de la tarde, lo mató de dos medias estocadas y un descabello. En el sexto novillo, se tiró a la plaza el aficionado Emilio López, que resultó con una herida menos grave en el muslo derecho.

Funerales por el alma de Primo de Rivera

Hoy a las diez de la mañana, se han celebrado en la parroquia de la Concepción solemnes funerales por el alma del expresidente del Consejo don Miguel Primo de Rivera. En la nave central de dicho templo se hallaba levantado al efecto un severo túmulo rodeado de blandones. La misa fué oficiada por don Antonio Pérez Reyna, ministro por don José Romero Bernal y don José Andivia. Al piadoso acto asistieron todos los elementos de la Unión Patriótica local, numerosas personalidades y mucho público de diferentes clases sociales, siendo ocupada la presidencia por el arcipreste don Pedro Román Clavero don Manuel de Mora Romero, don José Tejero, don Francisco Pérez de Guzmán, el párroco de San Pedro don Julio Guzmán, don Emilio Cano, don Juan Quintero Báez, don Manuel Sjurrot, el superior de los Padres Agustinos fray Juan Antonio Fernández, don Ramón Jiménez Blasco y otros. Terminadas las exequias se entonó un solemne responso.

BANCO DE CRÉDITO LOCAL DE ESPAÑA

ENTIDAD OFICIAL GOBERNADA POR EL ESTADO, SEGUN REAL DECRETO DE 23 DE MAYO DE 1925

CRÉDITOS CONTRATADOS HASTA LA FECHA: 485.655.077,50 PTAS.

En contrapartida de estos créditos, que el Banco concede a los Ayuntamientos y Diputaciones, ateniéndose exclusivamente a las propiedades e ingresos de cada Corporación para realización de servicios y obras necesarias, rápidamente reproductivas, emite, en uso del privilegio concedido por el Estado, Cédulas de Crédito Local al 5 y 5 1/2 %, valores revestidos de las máximas garantías. Las Cédulas son cotizadas diariamente como efectos públicos en las Bolsas Oficiales; pignora en el Banco de España y en el emisor; utilizables para formación de reservas de las Compañías de Seguros y para la constitución de fianzas y depósitos en Ayuntamientos y Diputaciones. Producen un rendimiento líquido de 5,20 % las del 5 % y de 5,46 % las del 5 1/2 %, sin contar la prima de amortización. Cotizaciones últimas en la Bolsa de Madrid: 5 % 86,75 % 5 1/2 % 91 %

Antonio Rodés.-Sastre

comunica a su distinguida clientela y al público en general, que ha trasladado su establecimiento de Sastrería a la plaza de las Monjas núm. 19, garantizando la puntualidad de los trabajos, así como la calidad de los mismos, tan conocidos de su antigua clientela. **Antonio Rodés SASTRE** Plaza de las Monjas, 19 (Junto a Cumbreño)

SE VENDE

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, terminación de construcción moderna, con fortaleza e higiénico. Precioso jardín y huerto. Darán razón en la "Papelería Inglesa", Huelva.

En cuarta plana, Sección Local

MOKA, CARACOLILLO Y PUERTO RICO LEGÍTIMO CONTIENE EL RICO CAFÉ

IDEAL N. P. U.

LOS ANGELES ULTRAMARINOS FINOS

Única casa que tuesta diariamente

ANTONINO VAZQUEZ.- Concepción, 21.-HUELVA

SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este centro oficial nos han facilitado las siguientes noticias:

GITANERIA

La Guardia civil del puesto de San José de esta capital, ha detenido a cuatro gitanos llamados Manuel Grande Fenco, Pedro Bermúdez Campo, Antonio Argüelles Oliveira y Miguel Vaca Campos, los cuales robaron un cerdo de la finca denominada "Comeñas" del término de Gibratón.

Dicho cerdo lo trasladaron a Huelva después de darle muerte.

También la fuerza del citado puesto detuvo a una gitana llamada María Campos Flores, a la que le fué intervenida un arma de fuego.

DETENCION DE UN RECLAMADO

El vecino de Aroche Antonio Díaz Maestro (a) Casita, ha sido detenido por reclamarlo el juez de Instrucción de Aroche por hurto de carbón y quemar choza causando daño en el sembrado de trigo de la finca denominada "P. Raja".

Comisaría de Vigilancia

RATERIAS

Al Juzgado de Instrucción se ha remitido una denuncia de Laureano Velasco, Morales, a quien le han sustraído de un camión tres cajas de pescado valoradas en 525 pesetas siendo los autores de dicha sustracción los conocidos por "El Aprendiz", "El Fomalino" y "Paco el Tonto".

También al mismo Juzgado se ha remitido otra denuncia de Andrés Martínez Ponte, al cual le han sustraído de una caseta frente al muelle Larache una chaqueta conteniendo dinero, facturas al cobro y documentos, sospechando sea el autor un tal conocido por "El Cano".

DENUNCIAS

Hoy se han remitido al Juzgado municipal las siguientes denuncias:

Contra las hermanas María y Gracia Alloza, por malos tratos de palabra a Brigida Corte Romero.

CACHEOS

En el cacheo verificado por la Policía durante la madrugada del sábado se ocuparon once navajas y un cuchillo que exceden de las dimensiones reglamentarias.

Cuerpo de Seguridad

DETENCIONES

Los agentes de este Cuerpo, han practicado las siguientes detenciones:

De José Pazo Ramos, reclamado; José Antonio Carrasco, por intervención de un arma y José Flores Martín, por malos tratos de obra.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas, durante el día de hoy, las siguientes personas:

Manuel Fernández Rodríguez, Manuel Lavilla Sánchez, José Cárdenas Gil, Antonio Núñez Rodríguez, Eduardo Martín Domínguez, Antonio Orta Romero, Manuel Rengel González, Enrique Romero Santana, Ignacio Asencio Pineda, Manuel Ferero Novoa, Manuel Sánchez Pereira, José Campo Díaz.

Todos leves.

Matadero de aves

Relación de los servicios prestados en el día de hoy:

Leche reconocida, 2,748 litros.
Gallinas, 34.
Cabritos, 7.
Pescado, 2,500 kilos.
Marisco, 111.
Aves sacrificadas, 29.
Decomisos, ninguno.

Mercado del Carmen

Reposos efectuados en el día de hoy:

Carne, 20 kilos en 28 fracciones.
Pescado, 20, en 30 ídem.
Frutas, 7, en 13 ídem.
Verduras, 34, en 27 ídem.
Compraventa de pesos, 27.
Idem de pesas, 8.
Decomisos, ninguno.

Otras noticias

PERDIDA

Desde la estación de Sevilla a la plaza de las Monjas, se ha extraviado una carta conteniendo tres pasaportes militares.

A quien lo hay encontrado se le gratificará su entrega en la estación de M. Z. A., a Carlos Gamón, soldado de Ferrocarriles.

SE VENDE

un coche Citroen, cerrado, en muy buenas condiciones.

Razón, Papelería Inglesa.

EMPLEADO

conociendo la partida doble, se ofrece en horas libres para llevar contabilidad o como auxiliar.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un espacioso local para oficinas.

Razón en la Papelería Inglesa.

En casa particular se admite huésped en familia.

Razón en la Papelería Inglesa.

Cerámica, Azulejos, Yesos, Pavimentos, Artículos Sanitarios
CASA GONZALEZ
Sucursal de Huelva, J. Costa 12.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABANA
JABON DE SALES DE CARABANA
Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel
Pedidos: Hijos de R. J. Chávai, Lealtad, 12. Madrid.
De venta en Farmacias y Droguerías
Pastilla pequeña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

MORRISON Y SELDEN Almirante H. Pinzón, 89
HUELVA
DE METALES y MATERIALES para MINAS
AGENTES DE
INGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barrenas
S.A. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas
SCOTTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios.
R. S. NEWALL Y SON Ltda.—Cables de acero de todas clases
COTONIFICIO DE BADALONA.—Algodones,
LA UNION METALURGICA S. A.—Toñillos, remaches, etc.
COMPANIA "LA CRUZ"—Plomo dulce, perdigones y mino en polvos
ORENSTEIN Y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.
A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos
EDUARDO K. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón, etc.
CENTRAL SIDERURGICA.—Lingotes de fundición.

SEGUROS MARITIMOS-SEGUROS contra INCENDIOS
CONSIGNACIONES DE BUQUES
CEMENTO REZOLA
CARBONES y COK DURO-FELGUERA

FLORENTINO DE AZQUETA
Aceites Minerales y Grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
CORREAS DE CUERO Y PELO DE CAMELLO
HERRAMIENTAS—CABLES—PALAS «BASCONIA»
EFECTOS NAVALES
Consignaciones y exportaciones de productos regionales
SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18.—Apartado 62
Melilla -- Cádiz -- Larache -- Tetuán -- Villa Sanjurjo
HUELVA

Este número ha sido visado por la censura

¿CALLOS?
En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLINA y JUANETES el patentado
UNGUENTO MAGICO
Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1,60 p. cada uno.
Por correo, 2 pesetas.
Farmacia Puerto. Plaza San Idelfonso, 1. Madrid.

Dr. R. Caballero
— FARMACIA —
Y LABORATORIO QUIMICO X
BACTERIOLOGICO
ANALISIS CLINICOS
Orina, esputos, jugo gástrico, sangre, etc.
SEROTILOGICO
Reacciones Wassermann, Levaditi, Virus
Depositorio de sueros y productos IBERICA
Vacuna suiza de Lausanne
Concepción, 6. Teléfono n.º 29. Huelva
ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

GRAN NOVEDAD
NUEVOS SISTEMAS DE CIERRES PARA ESTABLECIMIENTOS
Seguridad absoluta.—Duración ilimitada
Triple articulado security.—Ondulación grande reforzada.—Moderno sistema de tubulares.—Puertas de ballesta reforzadas.—Cierres de tejido metálico.
ALBERTO SANTAMARIA
RONDA DE SAN ANTONIO, 72 - BARCELONA
Sólo se fabrican puertas reforzadas Solicite catálogos y precios gratis

Agencia de Joaquín Costa, 5 y 7
PHILIPS RADIO
EN HUELVA
CASA CASTILLO
ARTICULOS PARA RADIOTELEFONO A

LA MODA EN INGLATERRA, Y LOS ESTADOS UNIDOS
La constituye la famosa goma de mascar
FEEN-A-MINT
que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.
El FEEN-A-MINT ES IGUAL QUE EL CHICLE
Todos lo saborean con deleite
FARMACIAS Y DROGUERIAS
Depositos: S. PEREZ DEL MOLINO S. A.
SANTANDER MADRID

MATIAS LOPEZ XXXXXXXXXXXXXXX
SUCESOR: JOAQUIN LOPEZ GOMEZ
HUELVA
Grandes Talleres de Maquinaria, Fundición y Forja
Especialidad en Prensas y demás maquinarias para la elaboración de aceites y vinos
Almacén general de Hierros, Aceros, Metales y Cementos «Landfort», «Pulpo» y «Valcarca»
Grandes existencias en Puntas de París

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

Débiles tomad el acreditado **Elíxir Callol** que da Vida y Juventud
Es rápido científico agradable